

2017.5.17

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期三 | 农历丁酉年四月廿二
第5251期
今日12版



第十三届全国法治动漫微电影大赛颁奖

司法部:努力推动新媒体普法创新发展

本报记者 陈赛男

本报讯 昨日,第十三届全国法治动漫微电影征集活动颁奖展映仪式和交流研讨在浙江传媒学院举行。《12348 法润千万家》获最佳法治动画奖,《市里的扶贫牛拨下来了!》获最佳法治漫画奖,《尖峰十二时》等5件作品获微电影类一等奖,《反恐维稳 人人有责》获公益广告一等奖。

本届大赛由司法部、国家互联网信息办、全国普法办共同主办,浙江省司法厅、浙江省普法办、浙江省网信办、浙江日报报业集团等承办。大赛自2016年7月底开始至2017年3月底结束,得到了全国各地、各部门和全社会的大力支持,共收到作品4000多件(系列)。

这些作品创意新颖、形式多样,具有深刻法治内涵和鲜明时代特色,普及了法律知识、宣传了法治理念、弘扬了法治精神,对提高法治宣传教育的吸引力和渗透力起到了作用。按照大赛活动安排,经专家初评、网上展播投票、复评、定评和公示,最终评出各类获奖作品共304件(系列)。此外,最高人民法院新闻局等27个单位获优秀组织奖。

司法部党组成员、副部长,全国普法办副主任赵大程出席颁奖仪式,并对此次大赛给予了高度评价。他说,全国法治动漫微电影征集展播活动开展以来,征集作品的内容不断丰富、形

式不断创新、范围不断扩大、质量不断提高,为新媒体普法提供了大量优秀作品,为人民群众提供了多样化的学法渠道,产生了良好的社会效果。各地各相关部门要以此为契机,努力深化“互联网+法治宣传”行动,进一步强化互联网思维,把握互联网普法规律,充分运用互联网传播平台,积极打造全媒体普法平台,不断扩大互联网法治宣传的影响;要广泛开展新媒体法治宣传主题活动,灵活运用新媒体普法阵地,广泛开展以案释法,深入宣传习近平总书记系列重要讲话精神,特别是关于全面依法治国的重要论述,不断增强法治宣传教育实效;要加强新媒体普法产品的应用,以满足人民群众需求为目标,针对不同时期不同地域不同群体的需求,分类推送实用价值高、针对性强的新媒体普法内容,推动新媒体普法精准化。

颁奖仪式结束后,赵大程与国家网信办网络社会局副局长孙爱萍、浙江省人民政府副秘书长李岩益、浙江省司法厅厅长马柏伟等共同按下激光启动球,这也标志着正式拉开第十四届全国法治动漫微电影征集展播(映)活动的序幕。



出席颁奖仪式的领导为获奖者颁奖

当天下午,由全国普法办组织,浙江省普法办、浙江传媒学院承办的全国法治文创工作研讨会在杭州举行。

派出所里上车牌 市民就近跑一次 绍兴全国首创“车驾管服务全覆盖”

本报记者 徐晓 通讯员 金宇 胡安娜

本报讯 派出所里能上车牌了!这几天,在诸暨市枫桥派出所以里,枫桥交警中队新设的车驾管业务办理点,吸引了不少市民慕名而来。

从自主选号到新车上牌,买了新车的市民周正全在这儿花了10分钟时间,就把相关业务都办好了。“要是去一趟诸暨市区的车管所,路上来回就要一个半小时,还得排队叫号。现在这个服务点离家很近,省时省心。”周正全看着上完牌的新车,乐呵呵地说。除了新车上牌,这里还能办理驾驶证年审、机动车抵押等业务。

据了解,这是绍兴车驾管改革最有力度的一次。绍兴公安部门推出全国首创的“全市车驾管服务全覆盖”服务,将多项业务下放至基层70个服务网点,深化“最多跑一次”,让群众就近跑一次。

绍兴市公安局交警支队车管所副所长杨国胜介绍,过

去,即便工作人员加班加点,群众办理车管业务的等候时间仍然较长。为深化“最多跑一次”改革,缩减群众办事往返路程和排队等候时间,5月1日起,绍兴市公安部门通过“车驾管服务全覆盖”,将车驾管业务办理职权全部或部分下放给各路面交警大队、中队、基层派出所和社会单位。“我们在此前设立4个车管所下属服务点的基础上,新增70个服务网点,让群众在家门口就能享受车驾管服务。”杨国胜说。

据介绍,新增的服务网点涵盖了车管所的大部分车驾管业务,包括补领驾驶证、有效期满换领驾驶证、驾驶证联系信息变更备案、提交身体条件证明、驾驶证年审、补领机动车行驶证、补领机动车牌照、机动车抵押、机动车联系信息变更备案等,部分网点还可办理新车上牌等业务。

位于袍江的圆通二手车市场是绍兴越城区三大二手车交易市场之一,每天约有140辆机动车要办理转籍、过户等车驾管业务。市场内新设立车驾管服务站后,市民买车可以直接办理相关业务,不必再特地跑一趟车管所了。

一个窗口递材料 各部门数据共享 杭州全国首推“1+N”+X商事登记

通讯员 姜晓霞

本报讯 昨天,从杭州市市场监管局传来消息,为进一步落实“互联网+”政务服务,推进商事登记领域一件事“最多跑一次”改革,杭州于全国首推开展“1+N”+X多证合一、证照联办改革。

“1+N”+X里面,“1”是指“五证合一、一照一码”的营业执照,核心是统一社会信用代码;“N”是指基于统一社会信用代码可以通过数据共享整合的备案、审批事项;“X”是指目前难以实现“多证合一、一照一码”的审批事项,通过实行证照联办,实现一件事“最多跑一次”的改革目标。

杭州市市场监管局注册审批处处长傅晓红介绍,首批“N”类事项共有12项,如公章刻制备案、房地产开发企业备案、娱乐场所备案等;首批“X”类事项共有25项,包括餐饮服务许可办理、烟草专卖零售许可办理

等。这些审批事项都是近几年办理量最多、受益面最广的事项,初步估算占到了总审批量的80%以上。

傅晓红介绍,申请人办理商事登记相关事项,实行“一窗受理、一表申请、一次告知”。之后,各部门通过“互联网+”,实现数据共享。通过全市商事登记证照联办系统,实现申请人的材料各部门共享。“通过这一改革,各部门间的信息壁垒被打破,业务协同得以优化,企业办事的时间成本将大大降低。”



首批16位 民间反邪文化达人 获命名

详见2版

抓毒贩时断了三根骨头 次日他又来上班 局长的“命令” 才让这位“拼命三郎”回家休息

详见3版

隔离内网不能高枕无忧 勒索病毒传播带来的安全警示

详见7版

嘉兴市长旁听过 “民告官”案判了 维持一审判决 认定镇政府行政行为违法

详见9版